
VEROVATNO�A I STATISTIKA B Drugi kolokvijum 2013.

1. Masa 
aka cementa koji se proizvodi u jednoj fabrici, u kilogramima, ima normalnu N (50, σ2)
raspodelu. Uzet je uzorak od 20 
akova, merena im je masa i dobijeno je da je uzoraqko standardno

odstupa�e s20 = 0.135. Na osnovu tog uzoraka, sa pragom znaqajnosti 0.2, testirati hipotezu

H0(σ = 0.1).

2. Obele�je X ima gustinu raspodele f(x; θ) = ex−θ, x ≤ θ, θ ∈ R. Na osnovu uzorka obima n
metodom maksimalne verodostojnosti odrediti ocenu nepoznatog parametra θ. Sem te ocene, za

ocenu nepoznatog parametra θ na osnovu uzorka obima n predla�e se i statistika Un, gde je

Un = Xn + 1. Ispitati koja je od �ih bo	a u sred�ekvadratnom smislu.
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